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INITIATIVE FUR EIN GESUNDES LEBEN

UNTERRICHTSMATERIALIEN Schlau
Padagogenhandout trinken!

Geschmacksschule

Unterstufe/
fachunabhangig

Die Schiiler kénnen verschiedene Getranke in Bezug auf deren Geschmack
und Textur wahrnehmen.

Erfahrungsgemald werden fiir die Vorbereitung 5 Minuten benoétigt.

Die Umsetzung dauert erfahrungsgemall 20 Minuten. Der Inhalt kann jedoch
jederzeit individuell im Rahmen des Unterrichts erweitert werden.

e 1 leere 1,51 Mineralwasserflasche mit Leitungswasser

e 1,5]Mineralwasser

e 1| gespritzter Fruchtsaft (z.B. Apfelsaft gespritzt)

e 11| Fruchtsaft (selber Geschmack wie gespritzter Fruchtsaft z.B. Apfel)
e 2x 250 ml Smoothie

e ca. 30 Einwegbecher (gemaR Schilerzahl)

e Kuchenrolle

Auffiillen der leeren Mineralwasserflasche mit Leitungswasser und Abldsen
der Markenetiketten von allen Getrankeflaschen.

Jedem Schiiler wird ein Einwegbecher ausgeteilt. Zunachst werden jedem ca.
3 cl Leitungswasser in den Becher gefillt. Wenn alle Schiiler Leitungswasser
in ihrem Becher haben, sollen sie gleichzeitig das Leitungswasser in kleinen
Schlucken verkosten. Dabei konnen den Schiilern folgende DenkanstofRe
gegeben werden:

- Um welche Flussigkeit handelt es sich?

- Wie kann das Getrank beschrieben werden - z.B. sif, sauer, neutral,
weich, stechend, mild, prickelnd, fruchtig, cremig ...

- Ist Leitungswasser ein guter Durstloscher?

Dieser Ablauf wird nun mit dem Mineralwasser, dem gespritzten Fruchtsaft,
dem puren Fruchtsaft und den Smoothies wiederholt.
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Mogliche weitere DenkanstoRe fiir die Schiiler:

Was bedeutet der Begriff Smoothie?

(Losung: smoothie bezieht sich auf die samtig-weiche Textur des
Getranks; Ganzfruchtgetrank, das aulRer Kernen und Stielen die ganze
Frucht bzw. Gemise enthalt)

Welche Vorteile hat ein Smoothie?
(Losung: der tagliche Obst- und Gemiisebedarf kann leichter gedeckt
werden)

Warum sollte ein Smoothie dennoch nicht zu oft getrunken werden?
(Losung: niedriger Ballaststoffgehalt, daher geringe Sattigungs-
wirkung, aber trotzdem hoher Energiegehalt)

Warum sollte man Fruchtsdfte immer verdiinnen?
(Losung: hoher Zuckergehalt)

Was sind die besten Durstléscher fiir unseren Kérper?
(Losung: Wasser, Mineralwasser, ungesliSite Frichte- und
Krautertees, gespritzte Fruchtséafte)
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